

Фестиваль «Дорогою Добра»

Сегодня особенно остро назрели проблемы, связанные с нравственной культурой личности, которая проявляется во взаимоотношениях между людьми, в проявлении таких нравственных качеств, как доброта, милосердие, сопереживание, готовность понять другого. Сегодня дефицит нравственности стал источником многих противоречий, наблюдаемых в нашей жизни. Все чаще наблюдаются проявления равнодушия, нетерпимости, агрессивности между людьми, что делает процесс воспитания нравственных качеств у детей особенно необходимым.

Ребенок должен знать, что такое быть милосердным, честным, справедливым, добрым. Дети должны уметь ответить на вопросы, почему нужно быть таким, поступать так, а не иначе. Приучая детей раздумывать над поступками, мы развиваем их сознание. С этой целью мы используем в работе с детьми групповые и индивидуальные беседы о добрых поступках людей, обогащаем их речь такими словами, как «добрый», «чуткий», «отзывчивый», воспитывая эти качества в наших детях.

Смейтесь, улыбайтесь, радуйтесь жизни и приносите радость в жизнь других людей! И хотя для всего вышеперечисленного не нужен особый повод. В нашей школе-интернате 13 ноября прошел общешкольный фестиваль «Дорогою Добра» в рамках общешкольного проекта «Вместе мы – Россия». Ребята долго готовились к нему и хотели удивить друг друга своими добрыми делами. Эта работа не единичный случай. В воспитательной системе нашей школы есть клуб школьных интересов «Доброград», который уже одиннадцатый год вдохновляет всех на добрые дела. А здесь, особый случай, 13 ноября Всемирный день доброты, а 16 ноября Всемирный день толерантности. И двум этим важным праздникам был посвящен наш фестиваль «Дорогою Добра», к которому воспитанники очень старались проявить ко всем окружающим доброту, терпение, уважение, милосердие. А всем известно, ведь доброта никак не привязана к дате, она – вечна! Уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности – вот к чему мы стремимся, воспитывая наших учеников.



Доброта живет в наших делах и поступках. На фестивале ребята показывали свое творчество, пели песни, танцевали, показывали инсценировки, читали стихотворения, воспевая добрые поступки и мысли. Каждый класс от мала до велика, поразил всех своим желанием сделать мир чище и добрее.

Ребята 5 и 7 «а» класса провели акцию «Подарок просто так», они дарили детям детского дома небольшие поделки, сделанные своими руками, просто так, чтобы порадовать ребят.

А еще пятиклассники провели акцию «Чистый город». Все с желанием трудились и остались довольны своим трудом, после чего приняли решение продолжить работу по очистке нашего города от мусора. Так же, не оставшись равнодушными к вопросам экологии нашего города, ребята 6 «б» класса с плакатом «Мы за чистый город» наводили порядок около детского садика «Гнездышко», вблизи нашей школы. От них не отставали и малыши, ребята 2 класса.

Девиз Фестиваля: «От добрых мыслей – к добрым делам», это доказали и восьмиклассники, которые организовали концертно-конкурсную программу доброты для детей Воскресной школы при храме Вознесения Господня в с.Спасском, в результате - они вместе сделали дерево дружбы. А еще восьмиклассники



начали проект «Давайте любить свой город», и первыми шагами реализации этого проекта стало очищение магазинов от краски и размещение плакатов-призывов.

«Доброму делу – добрая память», это девиз ребят 7 «б» класса, которые выкрасили и привели в порядок остановку рядом с нашей школой-интернатом. А еще они

вместе с девятиклассниками изготавливали закладки для книг, которые подарили первоклассникам нашей школы и МБОУСШ №4. В своей театрализованной сценке девятиклассники рассказали всем, как совершать добрые поступки и не допускать мысли о злых. Они рассказали, как оказывают шефскую помощь первоклассникам, заправляя кровати после сна, заплетая косички девочкам, приводя и уча содержать вещи в порядке. А первоклассники поведали всем, как изготавливали кормушки для птиц и подкармливали пернатых, о которых на Фестивале прозвучала песня в исполнении мальчиков 7 «а» класса «Раненая птица».

Во все времена важными ценностями являлись Доброта и Человечность. Мы, россияне, гордимся своей историей, ее нравственными истоками, примерами самоотверженного патриотизма и Милосердия. Так ребята 7 «а» и 9 классов убирали территорию у памятника 400-м замученным в годы Гражданской войны прошлого века. Они, изучив историю памятника, восхищались героизмом наших земляков. Ребята 6 «б» класса возлагали цветы и убрали территорию близ памятника А.Борисову, командиру партизанского движения Гражданской войны.



А памятник памяти павшим в ВО войне в сквере Победы не оставили без внимания ребята 4 класса. Ребята 3 класса ремонтировали книги в городской детской библиотеке.



Как праздник, как счастье, как чудо
Идет доброта по земле
И я про нее не забуду,
Как я забываю о зле!

Ребята 7 «а», 9 классов дарили прохожим разноцветные листочки с теплыми осенними пожеланиями, поднимая настроение жителям города, а 6 «а» класс дарил всем оранжевое настроение, вместе с оранжевыми веселыми воздушными шарами и пожеланиями...просто так, чтобы мир был добрее, чтобы мир был светлее, чтобы не было

войны. Много разных добрых дел больших и незаметных делают наши воспитанники, обо всех и не упомнишь. Фестиваль «Дорогою Добра» раскрыл нравственные, толерантные качества воспитанников и педагогов, зарядил творческим позитивом всех участников образовательного процесса, определил цели на будущую деятельность. Он помог объединить детей и жителей города всех возрастов и разных возможностей, дал почувствовать реальность чужого страдания и сопереживания ему, учил любить, жалеть, прощать, помогать. Если вы пойдете таким путем в воспитании, то в сердцах поселятся чуткость и благодарность к людям. Отзывчивость, позитивное отношение к жизни и приветливость по отношению друг к другу помогают школьникам лучше учиться! Вот такая простая психологическая арифметика: делая доброе дело для другого - делаешь доброе дело себе. Воспитывать в ребенке доброту и чуткость нужно с такой же, если не с большей, настойчивостью и последовательностью, как и силу воли. И самое главное – воспитать доброту можно только добром.